MASSIMO MEREGALLI

CURRICULUM VITAE
Sono nato a Torino il 15 giugno 1952, mi sono laureato in Scienze Biologiche il 17 dicembre 1975 con una tesi di laurea dal titolo "Coleotteri Curculionidi ed Attelabidi delle oasi xerotermiche della Valle di Susa". 

Ho svolto l'attività lavorativa presso l'Università di Torino, dapprima presso la Clinica Dermatologica, comparendo come coautore di 18 pubblicazioni, quindi presso il dipartimento di Biologia Vegetale, dove mi sono occupato di indagini sistematiche relative ad un genere di Cactacee con metodiche morfologiche e molecolari, risultanti in 22 pubblicazioni scientifiche, ed infine presso il Dipartimento di Biologia Animale. 

Parallelamente agli impegni presso le varie sedi universitarie, ho sempre svolto ricerche nel campo della sistematica, faunistica e biogeografia dei Coleotteri Curculionoidea, ed in parte degli Hydroadephaga, effettuando decine di spedizioni di raccolta e collaborando con varie Istituzioni, tra cui il Museo Civico di Storia Naturale di Verona, il Museo Regionale di Scienze Naturali di Torino, il Consejo Superior de Investigaciones Cientificas (CSIC) di Madrid. Sono stato inserito, come collaboratore esterno, nei progetti di ricerca 60% presso l'Istituto di Entomologia Agraria dell'Università di Torino (oggi DIVAPRA). Collaboro con i principali Musei di Storia naturale europei, ed alcuni extraeuropei, per la determinazione e il riordino delle collezioni di Coleotteri Curculionoidea. Nel decennio 1980-1990 mi sono prevalentemente occupato dello studio faunistico e sistematico dei Curculionoidea della Penisola Iberica, risultante nella descrizione di svariate specie nuove dei generi Otiorhynchus e Dichotrachelus. Ho quindi ampliato le indagini dapprima all'intera area mediterranea, con numerose spedizioni in Africa settentrionale, ed in seguito all'Africa australe ed alla regione orientale. Tali attività hanno consentito la pubblicazione di oltre 60 articoli scientifici, tra cui due monografie relative ai generi Plinthus e Dichotrachelus.

Tra il 1982 e il 1992 ho effettuato lo studio della entomofauna di 14 Parchi Naturali della Regione Piemonte, su incarico dell'Assessorato alla Pianificazione Territoriale e Parchi Naturali della Regione Piemonte.

Ho contribuito alla realizzazione della Checklist della Fauna Europea per alcune sottofamiglie di Curculionidae, un progetto EU (EVR1-CT-1999-2001), ed sto collaborando al catalogo della Fauna Paleartica per le sottofamiglie Molytinae e Cleoninae e per la famiglia Raymondionymidae.  

Sono al momento principalmente impegnato in uno studio della sottofamiglia Molytinae, limitatamente ai taxa della zona di transizione orientale, a cui riguardo ho in preparazione una monografia sul genere Niphadonyx, con la descrizione di circa 40 nuove specie; in una indagine sistematica e filogenetica sui generi della tribù Cleonini, inclusa una revisione dei taxa dell'Africa tropicale e dei generi Eurycleonus ed Epexochus, e in un aggiornamento tassonomico e filogenetico della tribù Plinthini. Sto parallelamente procedendo alla revisione tassonomica e nomenclaturale del genere mediterraneo Ita, comprendente circa 10 nuove specie, e mi occupo della revisione filogenetica e biogeografica del genere Raymondionymus.
